
令和元年度
地方創生推進交付金/拠点整備交付金事業実施結果報告
地方版総合戦略に基づく地方公共団体の自主的・主体的で先導的な取組を、内閣府が地方創生推進交
付金／拠点整備交付金により支援（負担率１／２）している。

事業はＫＰＩの設定とＰＤＣＡサイクルを組み込むことにより、効果的かつ効率的に執行することとなってい
る。
令和元年度に実施した事業の実施結果を取りまとめた。

分野
事業
数

指標
数

達成
(実績/目標が

100%以上)

概ね
達成

(実績/目標が
100%未満70%以上)

達成
不十分
(実績/目標が

70%未満50%以上)

著しく
不十分
(実績/目標
が50%未満)

対象外
(R1年度は
評価対象外)

①しごと
創生

7 23 14 4 0 5 0

②地方へ
の人の
流れ

6 19 6 1 1 8 3

③働き方
改革

1 3 2 0 0 1 0

④まち
づくり

3 7 5 0 0 2 0

合計 17 52 27 5 1 16 3

■分野毎の事業数/指標数と評価指標達成状況

評価指標の達成状況
（全５２指標）

参考①

達成

27 件
52%

概ね達成

5 件
9%達成不十分

1 件
2%

著しく不十分

16 件
31%

対象外

3 件
6%



事業実施結果①しごと創生（総合戦略基本目標Ⅱへ寄与）

１．事業概要と評価指標達成状況

２．政策を取り巻く社会経済情勢・今後の方針

事業名 事業概要 主な評価指標（増減代）

創造県おおいたクリエイティ
ブ産業チャレンジ事業

おおいたスタートアップセンターやクリエイティブプ
ラットフォームにより起業家等への支援を行った。

創業による就業者数(人)
目標4,650⇒実績4,967

おんせん県おおいた県域版
DMOを核とした観光振興事
業

（公社）ツーリズムおおいたの県域版DMOとしての
機能強化や国内・海外客への情報発信等を行った。

県内延べ宿泊者数(千人泊)
目標578⇒実績1,050

ITアイランド構想推進事業 離島等での仕事づくりのため、ITアイランドとしての
情報発信や“姫島発”プロジェクトへの補助を行った。

新規雇用者数(人)
目標26⇒実績12

大分県版第4次産業革命
（OITA4.0)推進事業

IoTやドローンなどを活用した先駆的な取組の促進
を行った。

プロジェクト事業化件数(件)
目標28⇒実績31

原木のカスケード利用に向
けた流通構造改革事業

原木の中間集積地整備等を行った。 中間集積地を介した原木の販売
額(千円)
目標300,000⇒実績252,086

生産性向上・多様な人材確
保推進事業

各産業における生産性向上や人材確保のための取
組を支援した。

本事業を通じた若年新規求職者
の内の就職者数(人)
目標700⇒実績752

戦略魚種生産性向上実証
支援事業

クロマグロやブリ、ヒラメの安定した養殖体制の確立
に向けた実証実験等を行った。

新技術を活用した養殖マグロ・ブ
リ類・ヒラメ生産量(トン)
目標40⇒実績54

評価指標の達成状況
（全23指標）

IoT、AI、ロボット、ドローン等の先端技術の普及や少子高齢化・人口減少による国内需要の変容、消費者ニーズの変化、多様な生き方や働き
方の価値観の広がり、さらには新型コロナウイルス感染症の影響など、中小企業・小規模事業者を取り巻く経営環境は大きく変化しており、事業
者に寄り添った伴走型支援の提供、支援機関の機能強化や関係機関との連携の促進を図る必要がある。また、先端技術を地域課題の解決に
つなげるとともに、ドローンの活用と産業化、アバター産業や宇宙産業など新ビジネスの創出、さらには大分の次代を担う新たな産業の育成を目
指し、大分県版第４次産業革命"OITA4.0"を推進する必要がある。

達成

14件
61%

概ね達成

4件
17%

著しく不十分

5件
22%



事業実施結果 ②地方への人の流れ（総合戦略基本目標Ⅰ,Ⅲへ寄与）

１．事業概要と評価指標達成状況

２．政策を取り巻く社会経済情勢・今後の方針

評価指標の達成状況
（全19指標）

地方への人の流れを加速するために東京に移住コンシェルジュ、県外事務所に移住サポーターを配置し、移住相談会の毎月開催や移住専門
誌等の活用、移住者紹介冊子の作成などに取り組み、移住者は3年連続で1,000人を超えるなど、着実に成果を上げている。また、本県の人口
推計（H30.10月～R1.9月）の社会増減は、△1,801人（転出超過）となり、前年の△2,693人から減少幅が縮小した。
コロナ禍を契機とした新しい生活スタイルの広がりは、都市から地方に目を転じる人が増加し、ＵＩＪターンに結びつく。オフィス系企業やサテラ
イトオフィスの誘致、地域の情報通信格差の是正やコワーキングスペースの確保など、移住の受け皿となる仕事づくりや環境整備に加え、R2.6
月に福岡市にオープンした大分県拠点施設「dot.」を活用した県内就職イベントの開催等の取り組みを推進していく必要がある。

事業名 事業概要 主な評価指標（増減代）

移住・定住強化推進事業 首都圏での移住相談会の開催や若年
層向け企業説明会等を行った。

施策を活用した移住者数(人)
目標546⇒実績617

ASEAN人材育成拠点構築事業 日本語パートナーズ事業に係る研修
の本県での実施支援や、留学生の起
業・就職支援等を行った。

ASEANからの留学生増加による経済
波及効果(百万円)
目標995⇒実績197

プロフェッショナル人材活用推進事業 大分県プロフェッショナル人材活用セ
ンターによりプロフェッショナル人材と
企業のマッチングを行った。

県内中小企業によるプロフェッショナ
ル人材の雇用成約件数(件)
目標30⇒実績52

健康寿命日本一おおいた推進事業 健康アプリ「おおいた歩得」等により県
民の健康づくりを推進した。

メタボリックシンドローム予備群・該当
者の割合の減少(%)
目標-0.95⇒実績+0.6

大分県移住・就職支援事業／大分県
起業支援事業

起業者への補助と東京圏の移住希望
者と県内企業のマッチングを促進する
サイトを開設した。

移住起業者数(人)
目標15⇒実績0

大分拠点施設整備による福岡県在住
若年者に対するＵＩＪターン対策強化
計画

大分県出身の学生等へ県内企業の
魅力を発信するために福岡市に
「dot.」を開設した。

指標測定中

達成

6件
32%

概ね達成

1件、5%

達成不十分
1件、5%

著しく不十分

8件
42%

対象外

3件
16%



事業実施結果 ③働き方改革（総合戦略基本目標Ⅰへ寄与）

１．事業概要と評価指標達成状況

２．政策を取り巻く社会経済情勢・今後の方針

評価指標の達成状況
（全３指標）

人口減少が進展する中、貴重な労働力を生かし、企業と社会が持続的に成長するためには、誰もが意欲と能力に応じていきいきと活躍できる
社会づくりが重要である。そのため、長時間労働の是正や年次有給休暇の取得促進のほか、子育て・介護等と仕事の両立ができる働きやすい
環境の整備や様々な働き方の導入などによる「働き方改革」の取り組みを加速させる必要がある。

誰もが意欲と能力に応じていきいきと活躍できるよう、若年者、女性、高齢者、障がい者など様々な層に対する就業支援など社会参加を促進
することが必要である。若年者については、県内就職・定着を促進するとともに、ＵＩＪターンの推進により、県外からの人材の確保を図ることが重
要である。また、国において新たな外国人の在留資格が創設されるなど、外国人労働者へのニーズが高まっており、外国人材の適正・円滑な受
け入れに向けた取り組みが必要である。

事業名 事業概要 主な評価指標（増減代）

大分県版働き方改革推進事業 働き方改革に中心となって取り組む
リーダーの養成や企業への専門家
派遣、優良企業表彰等により、多様
な働き方の実現や働きやすい職場
環境づくりに取り組んだ。

県の施策による女性の年間新規就
業者数(人)
目標675⇒実績979

達成

2件
67%

著しく不十分

1件
33%



事業実施結果 ④まちづくり（総合戦略基本目標Ⅱ、Ⅲへ寄与）

１．事業概要と評価指標達成状況

２．政策を取り巻く社会経済情勢・今後の方針

評価指標の達成状況
（全７指標）

地域コミュニティ組織の県域協議会等において取組事例やノウハウの共有等を図った結果、地域で活動する組織や団体のネットワーク・コ
ミュニティ構築に向けた取組が進んだ。特に、先端技術を活用した課題解決、福祉分野との連携などを通じて、組織の継続運営支援や課題解決
手法の多様化が図られた。
今後は、地域コミュニティ組織の設立・運営の専門家の活用や事業の要件緩和を通じて、ネットワーク・コミュニティの構築を加速させる。

事業名 事業概要 主な評価指標（増減代）

くらしの和づくり・仕事づくり応援事
業

住み慣れた地域に住み続けたいと
いう住民の希望をかなえるため、
ネットワーク・コミュニティの構築等を
推進した。

鳥獣被害金額（減少代）（百万円）
目標-50⇒実績-98

おおいたスポーツ成長産業化モデ
ル事業

スポーツの成長産業化に向けた魅
力あるスタジアムづくりを行った。

大分スポーツ公園年間利用者数
(人)
目標120,000⇒実績－865

はちまんの郷からはじまる歴文探訪
学びプロジェクト

大分県立歴史博物館において、歴
史・文化の魅力を発信する展覧会・
講座を開催した。

宇佐学講座等の地域学習会の参加
者数(人)
目標100⇒実績251

達成

5件
71%

著しく不十分

2件
29%



補足 評価指標一覧 ①しごと創生 （目標値と実績値は評価指標の任意期間における増減）

事業名 評価指標 単位 目標値 実績値 実/目 達成状況

創業による就業者数 人 4,650 4,967 107% 達成

創造的人材と企業の連携による商品等の事業化件数 件 33 49 148% 達成

大分市及び日田市内の創業支援機関等による創業者数 人 426 419 98% 概ね達成

地元クリエイター等と企業の連携による事業化件数 件 7 8 114% 達成

県内延べ宿泊者数 千人 578 1,050 182% 達成

県内観光入込客数 千人 5,481 -1,900 -35% 著しく不十分

県内観光消費額 億円 339 386 114% 達成

誘致企業の新規雇用者数 人 26 12 46% 著しく不十分

姫島村への移住者数 人 31 15 48% 著しく不十分

地域経済牽引事業者による地域での付加価値創出額 千円 213,684 180,010 84% 概ね達成

プロジェクト事業化件数 件 28 31 111% 達成

IoT事業マッチング件数 件 37 53 143% 達成

県内ドローン製造・サービス売上 億円 24 12 49% 著しく不十分

高度な産業人材及び新産業分野での人材確保 人 40 50 125% 達成

中間集積地を介した原木の販売額 千円 300,000 252,086 84% 概ね達成

中間集積地に原木供給する事業者数 者 20 26 130% 達成

原木取扱い者向け研修会参加人数 人 40 31 78% 概ね達成

展示会成約件数 件 20 20 100% 達成

若年新規求職者の内の就職者数 人 700 752 107% 達成

ＨＡＣＣＰ導入事業者数 事業者 2,000 10,036 502% 達成

新規採用バス乗務員数 人 4 0 0% 著しく不十分

新技術を活用した養殖マグロ・ブリ類・ヒラメ生産量 トン 40 54 135% 達成

新技術を活用した水産養殖経営体数 戸 3 3 100% 達成

創造県おおいた
クリエイティブ産業チャレンジ事業

戦略魚種生産性
向上実証支援事業

生産性向上・多様な
人材確保推進事業

原木のカスケード利用に向けた
流通構造改革事業

大分県版第４次産業革命
（OITA4.0)推進事業

ITアイランド構想推進事業

おんせん県おおいた県域版
DMOを核とした観光振興事業



補足 評価指標一覧 ②地方への人の流れ

事業名 評価指標 単位 目標値 実績値 実/目 達成状況

移住施策を活用した移住者数 人 546 617 113% 達成

農林水産業への新規就業者数 人 71 73 103% 達成

人財センターを活用したＵＩＪターン就職者数 人 56 -10 -18% 著しく不十分

ASEANからの留学生増加による経済波及効果 千円 994,560 197,136 20% 著しく不十分

留学生の県内就職者数 人 160 268 168% 達成

留学生県内起業者数 人 40 15 38% 著しく不十分

県内中小企業によるプロ人材の雇用成約件数 件 30 52 173% 達成

プロフェッショナル人材活用センターの相談件数 件 220 149 68% 達成不十分

メタボリックシンドローム予備群・該当者の割合の減少 % -0.95 0.60 -63% 著しく不十分

糖尿病予備軍の割合の減少 % -0.32 0.00 0% 著しく不十分

健康アプリの利用者数の増加 人 16,000 36,288 227% 達成

睡眠で休養が十分とれていると回答する割合の増加 % 1.5 0.0 0% 著しく不十分

移住就業者数 人 15 0 0% 著しく不十分

移住起業者数 人 5 0 0% 著しく不十分

起業者数 人 15 16 107% 達成

マッチングサイトに新たに掲載された求人数 件 100 80 80% 概ね達成

福岡県内大学等から拠点を通じて県内へ就職した人数 人 0 - - R2年度開始
拠点施設の利用人数 人 0 - - R2年度開始
拠点施設における就職セミナー開催件数 件 0 - - R2年度開始

大分拠点施設（福岡市中心部）
整備による福岡県在住若年者に
対するＵＩＪターン対策強化計画

移住・定住強化推進事業

ASEAN人材育成拠点構築事業

プロフェッショナル
人材活用推進事業

健康寿命日本一
おおいた推進事業

大分県移住・就職支援事業／
大分県起業支援事業



補足 評価指標一覧 ③働き方改革

事業名 評価指標 単位 目標値 実績値 実/目 達成状況

県の施策による女性の年間新規就業者数 人 675 979 145% 達成

くるみんマーク認定 社 18 8 44% 著しく不十分

農山漁村女性組織への新規加入者数 人 42 96 229% 達成

大分県版働き方改革推進事業



補足 評価指標一覧 ④まちづくり

※大分スポーツ公園の年間利用者数の実績値について
1,054,503人（R1実績値） － 1,055,368人(基準値：H28実績値) ＝ -865人
R2年2月と3月に予定されていたイベントが、新型コロナウイルスの影響により中止となりH28年度の実績を下回る水準となった。

事業名 評価指標 単位 目標値 実績値 実/目 達成状況

直売所の付加価値創出額 百万円 182 88 48% 著しく不十分

鳥獣被害金額※減少額 百万円 -50 -98 196% 達成

ネットワーク化の希望を叶えた集落数（集落）　 集落 1,200 1,299 108% 達成

福祉事業所の施設外就労（農業）延べ件数 件 8 8 100% 達成

大分スポーツ公園年間利用者数 人 120,000 -865(※) -1% 著しく不十分

Jリーグチケット販売収入 百万円 110 314 285% 達成

はちまんの郷からはじまる
歴文探訪学びプロジェクト

宇佐学講座等の地域学習会の参加者数 人 100 251 251% 達成

おおいたスポーツ成長産業化モデ
ル事業

くらしの和づくり・仕事づくり
応援事業


